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Prefeitura Municipal de Saltinho 

Estado de Santa Catarina 

CADERNO DE PROVA 

PROCESSO SELETIVO 002/2014 

             AUXILIAR DE CONSULTÓRIO DENTÁRIO 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 

01 – Este caderno contém 30 (trinta) questões. Se não estiver completo, exija outro do fiscal 

da sala.  

02 - Além deste caderno, você deverá ter recebido o cartão já identificado, destinado às 

respostas das questões formuladas na prova. Caso não tenha recebido o cartão, peça-o ao 

fiscal.  

03 – Ao receber o cartão de respostas confira seus dados.   

04 – Todas as questões desta prova são de múltipla escolha, com cinco alternativas, 

apresentando como resposta correta somente uma alternativa.  

05 - O cartão-resposta não será substituído por erro do candidato, portanto, a marcação é 

definitiva, não admitindo rasuras. 

06 – A duração da prova é de 03 (três) horas. Só será permitido ao candidato entregar sua 

prova após transcorrida, no mínimo, 01 (uma) hora do seu início. Os três últimos candidatos a 

terminar a prova deverão retirar-se da sala simultaneamente. 

07 – Quando terminar, entregue ao fiscal o caderno de questões e o cartão de respostas.  

08 – A tarefa do candidato consiste em analisar o conteúdo de cada questão e assinalar a 

resposta que julgar correta. A interpretação das questões, bem como das instruções, faz 

parte da prova. 

MODELO DE PREENCHIMENTO DO CARTÃO-RESPOSTA: 

Questão 1 – alternativa correta = D 

 

1        A        B       C        D         E  

* Marque somente uma alternativa preenchendo totalmente o círculo, evitando ultrapassar a 

linha que margeia a letra, conforme o exemplo acima. Não faça um X ou qualquer outra 

marca. 

* Para a marcação das respostas somente será permitido o uso de caneta esferográfica nas 

cores azul ou preta. * A correção do cartão resposta será através de leitura óptica, sendo de 

inteira responsabilidade do candidato os prejuízos advindos das marcações feitas 

incorretamente. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

PORTUGUÊS  

 

As questões 1 a 10 devem ser respondidas com base no texto abaixo. 

Escrita à mão ajuda a fixar mais dados, apontam estudos. 

Não é uma boa ideia aposentar a tradicional escrita à mão, com lápis e 

caderno, como ferramenta didática. 

Estudos recentes mostram que tanto as crianças que estão sendo 

alfabetizadas quanto adultos podem ter vantagens no aprendizado quando 

colocam as palavras no papel, à maneira antiga. 

No caso dos pequenos, traçar as letras com lápis e caneta parece ser uma 

ginástica mental mais poderosa do que simplesmente procurá-las num teclado, 

além de potencializar o aprendizado do vocabulário e ser mais útil contra 

problemas como a dislexia. Para os jovens, anotações feitas em cadernos têm 

mais potencial para ajudá-los a fixar o conteúdo da aula. 

Ler e escrever, em especial do jeito tradicional, são tarefas cognitivas 

complexas. É preciso juntar numa única orquestra de neurônios áreas cerebrais de 

ação motora, de linguagem e de raciocínio. Reinaldo José Lopes – Folha de São Paulo - 

08/07/2014 - 01h50 

 

1. Assinale a alternativa incorreta.  

“A escrita à mão, com lápis e caderno...” é recomendada por que: 

a) Traçar as letras com lápis e caneta parece ser uma ginástica mental mais 

poderosa do que simplesmente procurá-las num teclado. 

b) Anotações feitas em cadernos têm mais potencial para ajudar os jovens a fixar 

o conteúdo da aula. 

c) Potencializa o aprendizado do vocabulário. 

d) É mais útil contra problemas como a dislexia. 

e)Pode ter desvantagem no aprendizado quando colocamos as palavras no 

papel, à maneira antiga. 

 

2. Assinale a afirmativa incorreta: 

a) O texto recomenda o uso da escrita à mão com base em resultados de estudos 

e pesquisas. 

b) O texto recomenda o uso da escrita à mão com base na intuição do autor. 

c) O autor apresenta argumentos, principalmente no terceiro parágrafo, para 

defender que não boa ideia aposentar a escrita à mão. 

d) O texto afirma que ler e escrever, em especial do jeito tradicional, são tarefas 

cognitivas complexas. 
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e) O texto afirma que, para ler e escrever do jeito tradicional, é preciso juntar 

numa única orquestra de neurônios áreas cerebrais de ação motora, de 

linguagem e de raciocínio.  

 

3. Há no texto uma afirmativa que expressa a desvantagem da escrita no 

computador em relação à escrita do jeito tradicional. Assinale-a: 

a) Não é uma boa ideia aposentar a tradicional escrita à mão, com lápis e 

caderno, como ferramenta didática. 

b) Traçar as letras com lápis e caneta parece ser uma ginástica mental mais 

poderosa do que simplesmente procurá-las num teclado. 

c) Estudos recentes mostram que tanto as crianças que estão sendo alfabetizadas 

quanto adultos podem ter vantagens no aprendizado quando colocam as 

palavras no papel, à maneira antiga. 

d) Escrita à mão ajuda a fixar mais dados, apontam estudos. 

e) Para os jovens, anotações feitas em cadernos têm mais potencial para ajudá-los 

a fixar o conteúdo da aula. 

 

4. O autor utilizou a palavra “pequenos” (linha 7) como recurso linguístico para não 

repetir qual (quais) palavra (palavras) do segundo parágrafo? 

a) Estudos recentes. 

b) Alfabetizadas. 

c) Adultos. 

d) Crianças. 

e) Palavras. 

 

5. Na expressão “ajudá-los”(linha 11), o “los” refere-se à (a): 

a) Pequenos. 

b) Jovens. 

c) Cadernos. 

d) Dislexia.  

e) Ginástica. 

 

6. Assinale a alternativa que apresenta o emprego do sinal indicativo de crase (o 

sinal de crase foi omitido) pela mesma razão que as expressões do texto: “escrita à 

mão”, “à maneira antiga”: 

a) As crianças andaram a cavalo. 

b) As crianças andaram a pé até ao campo de futebol. 

c) Aquele texto foi escrito a máquina. 

d) As produções escritas a lápis não serão corrigidas. 
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e) Serviram bife a cavalo. 

 

7. Os verbos sublinhados do período extraído do texto: ”Ler e escrever, em especial 

do jeito tradicional, são tarefas cognitivas complexas.” estão no:  

a) Presente do Indicativo. 

b) Infinitivo. 

c) Futuro do Presente. 

d) Pretérito perfeito 

e) Pretérito Imperfeito. 

 

8. Analise as afirmativas abaixo sobre as palavras acentuadas graficamente que 

foram utilizadas no texto: 

I – didática e ginástica são acentuadas graficamente por serem palavras 

proparoxítonas; é - por ser monossílabo tônico terminado em e. 

II – neurônios, raciocínio e áreas são acentuadas graficamente por serem palavras 

paroxítonas terminadas em ditongo crescente. 

III – lápis e útil são acentuadas graficamente por serem palavras paroxítonas 

terminadas em I (s), l. 

IV – a palavra conteúdo é acentuada graficamente porque o u tônico forma 

sílaba sozinho; ajudá-los - por ser oxítona terminada em a. 

V – têm - por ser terceira pessoa do plural do verbo ter. 

a) Todas as afirmativas estão corretas. 

b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

c) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 

d) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 

e) Apenas as afirmativas  IV e V estão corretas. 

 

9. Observe as expressões: boa ideia, ferramenta didática, ginástica mental, jeito 

tradicional, tarefas complexas. 

A palavra sublinhada de cada uma das expressões acima pertence à classe 

gramatical chamada: 

a) Numeral. 

b) Substantivo. 

c) Artigo. 

d) Verbo. 

e) Adjetivo. 
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10. Acerca do trecho “Estudos recentes mostram que tanto as crianças que estão 

sendo alfabetizadas quanto adultos podem ter vantagens no aprendizado 

quando colocam as palavras no papel, à maneira antiga.”, assinale a alternativa 

que indica, corretamente, o sentido apresentado pela expressão sublinhada: 

a) Tempo. 

b) Condição. 

c) Consequência. 

d) Causa. 

e) Comparação. 

 

 

MATEMÁTICA  

 

11. Na aula de matemática Gustavo se deparou com a seguinte sentença 

matemática: . Fazendo os devidos cálculos matemáticos, 

Gustavo constatou que a resposta correta só podia ser: 

a)11. 

b)12. 

c)13. 

d)14. 

e)15. 

 

12. Gustavo tem 3 coleções. A de carrinhos possui 12, a de aviões 18 e a de 

helicópteros 24. Ele quer colocá-las no maior número possível de caixas, de modo 

que cada caixa tenha a mesma quantidade de cada brinquedo. De quantas 

caixas Gustavo vai precisar? 

a)2. 

b)3. 

c)4. 

d)6. 

e)12. 

 

13. Na construção de um muro 6 pedreiros trabalhando no mesmo ritmo levam 20 

dias para concluí-lo. Se para construir o mesmo muro tivessem trabalhado 10 

pedreiros, em quantos dias ele ficaria concluído? 

a)11. 

b)12. 

c)13. 

d)14. 
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e)15. 

 

ESTUDOS SOCIAIS 

 

14. De qual Município desmembrou-se Saltinho? 

  a)Serra Alta. 

  b)Bom Jesus do Oeste. 

  c)Campo Erê. 

  d)Maravilha. 

  e)Chapecó. 

 

15. Neste ano de 2014, haverá Eleições para escolha de quais cargos? 

a)Prefeito, Vice-Prefeito, Vereadores. 

b)Presidente, Prefeito, Deputado Estadual. 

c)Governador, Deputado Federal e Estadual. 

d)Presidente, Senador, Deputado Federal, Deputado Estadual, Governador. 

e)Presidente, Governador e Senador. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

 

16. Leia atentamente as afirmativas a seguir: 

I. A fluorose dentária é o resultado da ingestão crônica de flúor durante o 

desenvolvimento dental que se manifesta como mudanças visíveis de opacidade 

do esmalte devido a alterações no processo de mineralização.  

II. O grau dessas alterações é função direta da dose de flúor à que a criança está 

sujeita (mg F/kg/dia) e do tempo de duração da dose.  

III. Como se trata de um efeito sistêmico, as alterações distribuem-se simetricamente 

dentro da boca, afetando os dentes em formação no período de ingestão de 

flúor.  

IV. Clinicamente, podem ser caracterizadas de linhas opacas brancas finas até 

áreas de esmalte gravemente hipomineralizadas. 

      Estão corretas as alternativas: 

a) Apenas I e II. 

b) Apenas I e III. 

c) Apenas II e IV. 

d) Apenas I, III e IV. 

e) I, II, III e IV. 

 

17. Estas radiografias fornecem uma visualização geral dos arcos dentais, dos maxilares 

(maxila e mandíbula) e da ATM. Também permitem a identificação de diversas 

formações anatômicas e lesões ósseas. Estamos nos referindo às radiografias: 

a) Periapicais. 
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b) Interproximais. 

c) Panorâmicas. 

d) Toráxicas. 

e) Occipitais. 

 

18. Todos os grupos de dentes citados abaixo são encontrados na dentição decídua, 

exceto: 

a) Incisivos centrais. 

b) Incisivos laterais. 

c) Caninos. 

d) Pré-molares. 

e) Molares. 

 

19. Assinale a única alternativa a qual contem instrumentos e equipamentos usados em 

endodontia: 

a) Seringa Luer, Cureta de Gracey e Cânula Aspiradora. 

b) Limas Hedstroem, Calcadores Paiva e Extirpa Nervos. 

c) Sindesmótomo, Limas Flexofile, Pinça Clínica. 

d) Lentulo, Cones de Guta Percha, Porta Agulha. 

e) Espátula de Inserção de Resina, Arco de Ostby e Fio de Sutura. 

 

20. Algumas vezes os pacientes apresentam protuberâncias ósseas na região lingual da 

mandíbula, geralmente na área de pré-molares. Essa exostose tem origem 

desconhecida e não há necessidade de remoção cirúrgica. Como se denomina esse 

crescimento ósseo? 

a) Tórus mandibular. 

b) Tórus maxilar. 

c) Tubérculo geniano. 

d) Freio labial. 

e) Nenhuma das alternativas anteriores está correta. 

 

21. O _____________________________ é considerado um dos métodos mais racionais de 

prevenção das cáries, pois alia a remoção do biofilme dental à exposição constante 

ao flúor. Sua utilização tem sido considerada responsável pela diminuição nos índices 

de cárie observados hoje em todo mundo.  

A concentração de flúor adicionada a este produto é usualmente em torno de 1.100 

ou 1.500 ppm. A alternativa que preenche corretamente a lacuna acima é: 

a) Enxaguante bucal clorexidine 0,12%. 

b) Enxaguante bucal flúor 0,05%. 

c) Dentifrício fluoretado. 

d) Uso do fio dental. 

e) Uso de raspadores de língua. 

 

22. Marque a única alternativa incorreta no que diz respeito à biossegurança e 

cuidados com o equipamento odontológico: 
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a) As canetas de alta e baixa rotação necessitam ser lubrificadas esporadicamente. 

Uma vez na semana já é o suficiente. 

b) Entre um atendimento e outro é necessário fazer a desinfecção da cadeira 

odontológica, bem como do cart de apoio, do refletor e demais superfícies 

contaminadas. 

c) Ao final do atendimento, retirar o ralo da cuspideira, lavá-lo e desinfetá-lo. 

d) Utilizar o EPI (Equipamento de Proteção Individual), em todos procedimentos clínicos, 

substituindo-os caso apresente manchas de exudatos orgânicos, sangue ou 

estiverem úmidos.  

e)  É fundamental realizar a drenagem dos compressores, para que o equipamento 

funcione corretamente. 

 

23.  A respeito das equipes de Saúde Bucal, assinale a única alternativa incorreta: 

a) As equipes de Saúde Bucal trabalham integradas às equipes de Saúde da Família, 

com composição básica de: cirurgião-dentista e auxiliar de saúde bucal para a 

Modalidade I. 

b) Todos os profissionais da equipe multiprofissional deverão realizar jornada de 

trabalho de 40 horas semanais, obrigatoriamente, conforme a Política Nacional de 

Atenção Básica (PNAB).  

c) É necessária uma área geográfica com estimativa da população residente, mas 

não é preciso definir ações mínimas, nem descrever a estrutura mínima da unidade 

de saúde. 

d) Para a implantação efetiva da eSB e para que ela passe a receber os incentivos 

financeiros, deve se cadastrar as equipes de Saúde Bucal por meio do Cadastro 

Nacional dos Estabelecimentos de Saúde (CNES) e alimentar mensalmente os 

Sistemas de Informações: Ambulatorial e da Atenção Básica (SIA e SIAB/SUS). 

e) O Ministério da Saúde além de disponibilizar o equipamento odontológico, destina 

um recurso financeiro de implantação e recursos mensais de custeio para a eSB. 

 

24. As restaurações dentais podem desencadear ou agravar problemas periodontais 

quando não estão corretamente adaptadas. Dentre os principais defeitos que podem 

afetar a saúde periodontal estão: 

I. Ausência de contato interproximal. 

II. Restaurações ásperas. 

III. Excesso de material restaurador subgengival. 

IV. Falta de material obturador, criando fendas na restauração próxima a gengiva. 

Estão corretas: 

a) Apenas a alternativa I. 

b) Apenas a alternativa III. 

c) Apenas as alternativas I, II e IV. 

d) Todas as alternativas. 

e) Nenhuma das alternativas. 

 

25. Leia atentamente as alternativas abaixo e marque V para Verdadeiro e F para 

Falso.  

São atribuições do cargo de Auxiliar de Consultório Dentário: 

(   ) Marcar consultas. 
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(   ) Preencher fichas clínicas. 

(    ) Manipular materiais de uso odontológico. 

(   ) Anestesiar o paciente. 

(   ) Proceder a limpeza e conservar o equipamento odontológico. 

(   ) Reutilizar seringas e anestésicos. 

 A sequência correta é: 

a) F, V, F, V, F, V. 

b) F, F, F, V, V, V. 

c) V, V, V, F, V, F. 

d) F, F, F, F, F, F. 

e) V, V, V, V, V, V. 

 

26. Ter boas maneiras no ambiente de trabalho é sinal de educação e elegância. Sobre 

o assunto, é correto afirmar: 

a) Ao chegar do trabalho, deve-se ir direto para o consultório odontológico, sem 

sequer cumprimentar aos demais. 

b) Não importa a roupa que você se veste para ir ao trabalho, ela não influencia a 

função desempenhada.  

c) Chegar atrasado ao trabalho demonstra o quanto você é responsável. 

d) Reclamar dos outros e falar dos pacientes é uma atitude que demonstra 

inteligência. 

e) Ao telefone, identifique-se de forma clara, seja objetivo, não fale alto e evite 

ligações desnecessárias sobre assuntos não profissionais.  

 

27. De acordo com a Lei Federal 8.142/90, o Conselho de Saúde, em caráter 

permanente e deliberativo, órgão colegiado é composto por representantes do: 

I. Governo. 

II. Prestadores de serviços. 

III. Profissionais de saúde. 

IV. Usuários. 

Estão corretas as alternativas: 

a) Somente I. 

b) Somente II e III. 

c) Somente III e IV. 

d) Nenhuma das alternativas. 

e) Todas as alternativas. 

 

28. Sistema criado para o acompanhamento das ações e dos resultados das atividades 

realizadas pelas equipes  do Programa Saúde da Família - PSF. Este sistema de 

computador foi desenvolvido como instrumento gerencial dos Sistemas Locais de 

Saúde e incorporou em sua formulação conceitos como  território, problema e 

responsabilidade sanitária, completamente inserido no contexto de reorganização do 

SUS no país, o que fez com que assumisse características distintas dos demais sistemas 

existentes. Estamos nos referindo ao: 

a) SISVAN 
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b) SIAB 

c) SIMAQ 

d) SIPSF 

e) SIACS 

 

29. Todos os materiais e instrumentais abaixo são utilizados para acabamento e 

polimento de restaurações de resina composta, exceto: 

a) Gral de borracha. 

b) Borrachas abrasivas sequenciais. 

c) Mandril. 

d) Discos de lixa. 

e) Tiras de lixa. 

 

30. Mãe traz o filho à Unidade de Saúde alegando que o menino está com um “dente 

de leite” mole. O cirurgião dentista, após a realização do procedimento, solicita ao 

auxiliar que anote na ficha de procedimento a exodontia do 64. Este dente 

corresponde ao: 

a) Primeiro molar decíduo superior direito. 

b) Primeiro molar decíduo superior esquerdo. 

c) Segundo molar decíduo superior direito. 

d) Segundo molar decíduo superior esquerdo. 

e) Primeiro molar permanente superior esquerdo. 
 


